
Consiglio Comunale
Gruppo Consigliare  MODENACINQUESTELLE.IT

Modena, lì 24 ottobre 2011
Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE
(con risposta in consiglio)

Oggetto: Concorso per funzionario di Polizia Municipale cat. D3.

Premesso che:

• in data 9 agosto 2010 è stato indetta una selezione pubblica per soli esami per la copertura di 
n.  1  posto  nel  profilo  professionale  e  posizione  di  lavoro  di  "Funzionario  di  Polizia 
Municipale" Cat. D3 con riserva ai militari di cui agli articoli 18 e 26 del d.lgs. 215/2001;

considerato che:

• la gestione della graduatoria della vincitrice e degli idonei ha prodotto un ricorso da parte 
della vincitrice che era stata scavalcata nell'assegnazione del posto dal terzo classificato che 
ha fatto valere la riserva ai militari;

• il Comune di Modena ha aderito alla conciliazione presso l'ufficio del lavoro aumentando di 
un posto la pianta organica andando contro a quanto dichiarato in sede di trattativa sindacale 
dove si preferiva aumentare il numero degli ispettori (D1) e non quello dei commissari (D3);

• si è verificato a seguito di quella conciliazione una riduzione del numero degli Ispettori di 
una unità e un aumento di una unità del numero dei Commissari;

• in  questo modo si  è  creato un posto su "misura"  in  quanto non si  è indetta  una nuova 
selezione;

• da una richiesta di accesso agli atti effettuato da parte del sottoscritto si evidenzia, dai titoli e 
dalle prove d'esame, l'alta professionalità di entrambi i "contendenti";

• sempre  dall'accesso  agli  atti  si  evidenzia  una  carenza  di  professionalità  da  parte  della 
Dirigente  dell'Ufficio  Personale  che  fa  riferimento  ad  un Regolamento  Comunale  che  è 
citato  come  elemento  fondamentale  del  ricorso  amministrativo  della  vincitrice  non 
nominata;

Si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere:

• se quanto riportato sopra corrisponde al vero;
• se non ritenga necessario procedere ad una sostituzione dei Dirigenti dell'Ufficio Personale 

per evitare che il Comune si ritrovi ancora, in futuro, a dovere stravolgere i principi del 
Diritto  costituzionale  ed  amministrativo  nel  campo  del  personale  della  Pubblica 
Amministrazione.

Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"
Vittorio Ballestrazzi (si autorizza l'invio alla stampa)
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